## 12岁男孩玩游戏 偷偷充值五千余元

家长不知情想退款,但退不了全款;收款方表示,如确属未成年人消费,退费需与监护人沟通

N 海都记者 梁展豪 近日,市民陈先生通过智慧海都平台反映称,他的孩子一直在偷偷充值一款游戏,发现时充值金额已达到5000余元,而在向收款方申请退款时,却被告知可能无法全额退款。这究音是怎么一回事?

### 家长:充了50笔"被付"5000多元,却毫不知情

"我有两部手机在使用,一部用得多一部用得 少,孩子就挑那部用得少的 手机玩。"陈先生介绍,其儿 子今年12岁,就读小学六 年级,前几天他在使用自己 另一部手机时,突然看到微 信的账单里多了好几条扣 费记录。

陈先生告诉记者,儿子 玩的手机游戏叫《逃跑吧! 少年》,当他发现时,信用卡 已欠费5794元,共消费了近 50 笔,最少的 1元,最多的500元,均转给了"深圳市腾讯计算机系统有限公司"。

通过陈先生提供的账单截图,记者看到,最早的一笔充值时间为2月6日晚上6点35分,充值12元。"他一开始就充几元钱,十几元钱,结果这个月几百元几百元地充,我的卡用得也不多,也没提醒,就变成了现在这样。"

对于孩子是如何登录

游戏,如何充值成功的,陈 先生表示,孩子时常会以看 作业、学习为由借手机使 用,加上自身所使用的密码 几乎相同,所以孩子较为容 易"破解"。

事后,陈先生也致电收款方"深圳市腾讯计算机系统有限公司",并提交了退款申请,却得到了需要承担一定的责任,不能全额退款的答复。对此,陈先生无法接受。

### 收款方:如确属未成年人消费,退费需与监护人沟通

16日下午,记者下载并登录了这款名为《逃跑吧!少年》的游戏发现,登录界面中有一则《适龄提示》:"8周岁以上未满16周岁的未成年人用户,单次充值金额不得超过50元,每月充值金额累计不超过200元"等。

随后,记者通过微信登录进入游戏时,页面上弹出了"实名认证",要求输入姓

名和身份证号码。记者按 要求输入正确的信息后,页 面显示"认证成功"。

记者查询得知,该款游戏为深圳市抱一网络科技有限公司提供。16日上午,该公司一名工作人员告诉记者,关于充值退费方面的问题需要联系收款方,"如果扣费记录上是腾讯公司,具体怎么退、退多少,是要跟他们进行协商的。"

紧接着,记者拨打了腾讯客服电话,相关工作人员表示,平台有针对未成年不理性消费的退款申请渠道,在监护人提交了退款申请的情况下,系统会通过监护人所提供的相关情况进行匹配核实,当前如果核实确属未成年人消费,是可以进行妥善处理的,但具体的退费情况需要后期与监护人本人进行沟通。

### 律师:游戏公司应积极退款,并防止未成年人沉迷网游

针对此事,新世通律师事务所康国俊律师表示,国家新闻出版署《关于防止未成年人沉迷网络游戏的通知》第三点指出,规范向未成年人提供付费服务。网络游戏企业须采取有效措

施,限制未成年人使用与其 民事行为能力不符的付费 服务。同一网络游戏企业 所提供的游戏付费服务,8 周岁以上未满16周岁的用 户,单次充值金额不得超过 50元,每月充值金额累计不 得超过200元。

而经核实陈先生的孩子 是8周岁以上未满16周岁的孩 童,其游戏充值已超过其民事 行为能力限制,游戏公司应 当积极退款,做好防止未成年 人沉迷网络游戏的工作。

## 跟着导航行驶 小车被卡住了

事发福州湾边大桥非机动车道南屿镇六十份村附近,交警出动吊车紧急救援

海都讯(记者 毛朝青 实 习生 何小莲 文/图) 3月16日上午,福州市民 李先生通过智慧海都平台 报料称,在湾边大桥非机 动车道南屿镇六十份村附近,一辆小车被卡了近一小时。正常在路面行驶怎么会"卡脖子"呢?海都记者立即赶往现场了解情况。

上午11点左右,当海都记者来到现场时警察还未赶到。车主已摇下车窗,一边焦急地查看车辆受损情况,一边拨打电话。

李先生告诉记者,小 车是在湾边大桥往南屿方 向右转驶入匝道时被卡住 的。"我从仓山出发,一路 跟着导航行驶,有个小岔 道,我以为是辅道,结果越 来越不对劲了,路面越来 越窄,本以为应该能够通 过,结果为时已晚,车子卡



住了,车身也刮坏了。"李 先生自己都觉得委曲。

记者在三环辅道上湾 边大桥入桥口发现,机动 车道和非机动车道的道路 宽度差不多。虽然在路口 三四米高处有交通标识, 但不易被人注意到。对于 对该路段不熟悉的司机, 确实容易开错车道。

交警赶到现场后,出动了吊车,经过1小时的救援,才将车主的小车吊

出。车主说,一方面是自己马虎大意了,另一方面标识确实不够明显,建议有关部门在路面上或者往低处摆放醒目标志。

工作人员称,因为在 辅道,这些指示标志有可 能被人为移动或损坏,今 后他们会加强指示标识的 管理,以防止类似事故发 生。

李先生报料,线索费 30元

### 手机身份证落水 男子跳下捞被困

海都讯(记者 毛朝青) 14日下午 4:49,福州高新 区高旗救援队接到共建单 位上街消防救援站警情通 报,称在上街侯官水闸处有 人落水,体力不支,需要紧 急救助。队部经研判指派 离事发水域最近的上街大 队紧急赶往现场协助处理。

上街大队队员们到达

现场,马上抛下救生圈和绳索,一边让落水者先固定住身体,一边安慰他不要慌乱。在侯官村委、出警民警以及高旗救援队队员的共同努力下成功地把落水者救上岸。

高旗救援队队员告诉记者,落水者是为了捞手机才被困的。当时他在水边

玩手机,不小心手机掉下去了,因为身份证也在手机套里,一时心急,当时水位不高,忘了自身安全直接跳下水,虽然捞到了,但当时处于涨潮期,水位不断升高,又处于混凝土堤坝区域,又高又陡无法自行上岸。他在水里大喊,刚好罗女士看到,急忙报了警。

# 牢记民生福祉 传递消保温度

### 民生银行福州分行不断把金融消保工作推向前进

N艾民生文

"工作上有多尽职,心中就沉淀多少真情。作为一名来自厅堂的民生消保人,我希望通过一点一滴的服务和努力,通过一件一件大情小事,让老百姓切切实实感受到我们是全心全意在做好消保工作的。"民生银行福州分行营业网点相关负责人表示。随着经济社会发展,金融消费者权益保护工作也在不断面临着新形势、新任务、新挑战,如何维护金融市场和谐稳定,更好的满足金融消费者在新时期的新需求,从而持续推动金融消保工作的高质量发展也成了各家银行的一道必答题。

而民生银行消保工作的答案一直是以满足人民日益增长的金融需求为出发点和落脚点,通过强化金融消保,从而增强人民 群众在金融生活中的获得感、幸福感、安全感。

### 民生消保人:时刻保持解决突发难题的专业和机警

"我们既要深入群众,也要肩负一线工作的责任担当,才能守好消保工作的责的线。"民生银行福州分行漳州二级分行相关负责人表示。

2023年2月21日,漳州分行营业部来了一名不速之客钟某,他本是民生银行的客户,可账户开立以来基本无使用,当天13时50分突然转入了12563元的款项,他便立马前来取走。机警的柜员察觉到了该客户资金交易特征同近期漳州堵截的多起涉诈取现案例高度相似,于是立即向运营监控岗报告。在询问下客户神情异样并借故迅速上了接应

车辆离开网点。

可民生银行漳州二级分行并没有因为客户的离开而就此放松警惕,随即向漳州分行相关领导报告了情况,14时11分左右客户再次回到网点要求销卡时,漳州分行就已经与公安机关取得了联系,在审讯下发现其果然涉诈,现场追缴金额12500元。

专业和机警是民生消保人对自己的要求,为保护客户财产安全,民生人在积极开展金融知识普及的同时,也将消保文化渗入到业务的每一个环节,为客户构筑起一道坚固的"消保防线",保障客户的资金安全。

### 民生消保人:直面民生关切问题主动出击担当作为

消保工作,一头连着"金融责任",一头连着万家灯火。

2023年2月1日14点30分,客户林某至民生银行福州分行下辖莆田涵江支行柜面办理取款业务,要求支取现金20万元,其用途为"工资"。如此大额的工资取现立刻引起了柜员的警觉。柜面在征得客户同意后,开展进一步核查,发现该账户存在交易流水异常,多笔同金额交易背景无法佐证等情况,而客户口中20万的汇款是两年工资的总和,可汇款方某建筑有限公司却是于2023年1月10日新成立的,与事实严重不符。

在观察到这一系列的异常行为后,民生银行莆田分行随即联系上了反诈中心,在与公安部门的配合下成功司法冻结下了这20万的涉案资金,保护住了人民群众的财产。

一次次诈骗犯罪成功堵截的背后,是一幕幕幸福温暖的现实图景,为打通金融消保工作的"最后一公里",民生银行福州分行高度重视宣教工作,聚焦客户关注与社会关切问题,不断加大消费者金融知识宣传力度和频次,针对老年人、青少年、务工人员等人群,将金融知识普场景化、案例化,切实把金融知识传递到客户身边。

#### 民生消保述评:

一年一度的银行业保险业"3·15"消费者权益保护教育宣传周活动已至,民生银行福州分行以员工和消费者的双向视角出发,抓准消费者给的双向视角出发,抓准消费者进行。"集中+网格"的大力造"线上+线下""集中+网格"的教育校探索新工具、新形式、确保最新投费者能在第一时间学习习的识别能力,积极传递消保正能量,树立理性力,积极传递消保正能量,树立理性力,形成金融知识、众教育工作的长效机制。